

中興大學受邀參加清邁大學 60 週年校慶 深化泰國姊妹校合作關係

[感謝本校秘書室媒體公關組提供資料](#)

國立中興大學詹富智校長於 2025 年 1 月 21 日率領周濟眾副校長兼國際長、獸醫學院陳德勛院長，以及動物科學系藍珊金助理教授，參加泰國清邁大學（Chiang Mai University）60 週年校慶活動。並拜會湄州大學（Maejo University）簽署雙聯合作意向書及與清邁皇家大學（Chiang Mai Rajabhat University）進行學術交流合作合約的續約儀式，展現中興大學與泰國姊妹校緊密的合作關係。

清邁大學是泰國北部首屈一指的高等學府，並穩居泰國前三名的頂尖綜合大學，在農業、獸醫學、生命科學等領域享譽國際。中興大學與清邁大學自 1999 年締結姊妹校關係，今年已邁入第 26 年，雙方長期維持密切的學術合作，涵蓋師生交流、研究合作及聯合學術計畫，尤其在獸醫學與動物科學領域，中興大學定期選送學生赴清邁大學實習，促進專業知識交流與跨文化學習。清邁大學亦多次來台訪問中興大學，積極推動雙邊合作。

本次中興大學受邀參加清邁大學 60 週年校慶，詹富智校長率團出席，並於校長論壇上與來自世界各地的高等教育領袖，共同探討「可持續發展目標（SDGs）的實踐」、「學生職場競爭力培養」及「數位學習的未來趨勢」等重要議題。此外，雙方也趁此機會深入討論昆蟲學系與獸醫學系的雙聯學位，期望透過更緊密的學術合作，進一步拓展兩校師生的實質交流，共同提升雙方在全球學術界的影響力。

湄州大學為中興大學在泰國交流最頻繁的姊妹校之一，雙方長期進行學生交換、學者互訪及研究合作。本次雙聯合作意向書的簽署，旨在加強農業科學領域的深度合作，尤其是學生雙聯學位計畫方面，有望提供學生更豐富的國際學習資源及實務經驗，為未來的學術與產業合作奠定基礎。

清邁皇家大學作為泰北知名的綜合性大學，與中興大學的合作關係始於 2019 年，並聚焦於綠色科技與再生能源於農業社區的應用。此次訪問期間，詹校長與清邁皇家大學完成學術交流合作合約的續約，期盼未來雙方能在農業科技創新、永續發展及學生交流等領域展開更深入的互動。

中興大學積極推動國際化發展，並致力於與泰國姊妹校建立更緊密的合作關係。此行不僅強化與泰國各姊妹校的鏈結為未來合作開啟更多的可能，也為提升學術影響力與國際聲譽邁出重要一步。